

# 联合国 大会



Distr.  
GENERAL

A/44/295  
24 May 1989  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

## 第四十四届会议

暂定项目表\* 项目5 8、6 1、6 2、  
6 3(d)、(e)、(f)、(j)和(m)、6 6(g)、  
(i)和(j)、6 9、7 1、7 2、7 3  
和8 3(b)、(f)和(i)

防止外层空间的军备竞赛

裁减军事预算

化学武器和细菌(生物)武器

全面彻底裁军: 常规裁军

全面彻底裁军: 核裁军

全面彻底裁军: 关于军事情况的客观情报

全面彻底裁军: 海军军备和裁军

全面彻底裁军: 区域常规裁军

审查大会第十届特别会议通过的建议和决定

的执行情况: 不使用核武器和防止核战争

审查大会第十届特别会议通过的建议和决定

的执行情况: 停止核军备竞赛和核裁军

审查大会第十届特别会议通过的建

议和决定的执行情况: 防止核战争

遵守各项军备限制和裁军协定

\* A/44/50/Rev. 1.

加强地中海区域的安全和合作  
审查《加强国际安全宣言》的执行情况  
根据《联合国宪章》加强国际和平与安全的综合办法  
发展和国际经济合作：贸易和发展  
发展和国际经济合作：环境  
发展和国际经济合作：科技促进发展

1989年5月24日  
罗马尼亚常驻联合国代表  
给秘书长的信

奉我国政府指示，谨随函附上“华沙条约缔约国给北大西洋公约组织成员国的呼吁”。

请将本函及其附件作为大会暂定项目表项目58、61、62、63(d)、(e)、(f)、(j)和(m)、66(g)、(i)和(j)、69、71、72、73和83(b)、(f)和(i)的正式文件分发为荷。

常驻代表

大使

彼得·特纳谢(签名)

附件

华沙条约缔约国给北大西洋公约组织成员国的呼吁

华沙条约缔约国——保加利亚人民共和国、捷克斯勒伐克社会主义共和国、德意志民主共和国、波兰人民共和国、罗马尼亚社会主义共和国、匈牙利人民共和国和苏维埃社会主义共和国联盟——呼吁北大西洋公约组织成员国在召开高级会议的前夕对当今世界的新现实作出评估并利用目前出现的机会，彻底消除欧洲和世界的“冷战”影响。

对我们所有国家来说，战后欧洲历史的演变并非一帆风顺。在第二次世界大战反对法西斯主义和争取各国人民自由和独立的斗争中表现出来的合作被对抗趋势所取代。结果是建立了两个军事政治联盟。军备越来越先进，破坏力日益增加，积累的速度有增无减。

过去数十年已清楚证明，这种局势有损整个欧洲的安全并增加了核冲突的危险。这一结论导致有美利坚合众国和加拿大参加的全欧进程的出现。其目的是在权利完全平等，尊重国家独立和主权，不干涉内政，和《赫尔辛基最后文件》中的其他原则，以及普遍接受的国际法准则的基础上，通过对话、互谅和互利合作，共同努力消除军事对抗并增进安全。

苏美之间关于消除中程和短程导弹的条约的缔结，以及在加强和平和解决若干区域性冲突方面所取得的进展，创造了在各国和各民族之间发展合作的有利条件。然而，国际形势仍然是复杂而充满矛盾的，目前尚未向好的方向大幅转变。

为了希望结束欧洲目前分裂为对抗的军事集团的情况，华沙条约缔约国宣布它们赞成同时撤消这两个军事与政治的联盟，并且作为第一步，赞成解散它们的军事结构。为了这个目的华沙条约缔约国和北大西洋公约组织成员国可以共同努力找出途径，放弃军事对抗、发展国家间合作而不问它们是哪一个同盟的成员，并在完全尊重目前的领土和政治现实情况下建立一个和平与合作的欧洲。

华沙条约缔约国认为当今世界现实需要有一个新的安全前景。这应该通过实际消除进行一场新战争的手段和可能性来达到永远缓和军事冲突和裁减军备以致全面消除新战争的危险，建立一种相互的和整体的安全。保证建立信心的裁军进程必须包括随时可用于欧洲偶发事件的武装部队、步兵、空军和海军以及所有的常规武器、核武器和化学武器在内的整个综合体。这将为真正的军事和政治稳定铺平道路。

关于欧洲常规武装部队、安全和建立信任问题的维也纳谈判必须在这个进程中发挥决定性的作用。它们将为解决诸如把武装部裁减到防卫水平，检查军事思想及其技术和物质成分，相互放弃成见和歪曲的指责以及设立一个机制以促进建设性的合作等许多基本问题提供一个纲领。

华沙条约缔约国回顾它们的提议，打算在武装部队和常规军备方面，从而在军事支出方面达成大量的削减。

华沙条约缔约国赞同苏维埃社会主义共和国联盟在维也纳谈判上提出的关于1996—1997年以前两个联盟大量削减军备和武装部队的补充建议。

华沙条约缔约国重申它们的建议，在区域一级上采取措施以期减少突袭的可能性，建立信任并加强欧洲各地区的安全。

它们认为，裁军对话必须包括迄今尚未触及的所有战争手段在内。在这方面，结盟国重申它们的提议，应就战术核军备进行分别的谈判并应立即不再延误地为其筹备工作进行特别的协商。它们支持苏维埃社会主义共和国联盟的提议，在1989年单边把500枚战术核弹头从结盟国领土撤回它自己的领土，以及它明确表示在1989年至1991年期间从其盟国领土撤回所有的核弹头，如果美国反过来也采取类似的步骤。

现在是把谈判的范围扩大到包括海军及其武器的时候了，把这些问题列入建立信任的措施，这是第一步。

同时，不应采取那些会进一步使谈判复杂化或以种种借口——包括现代化——进一步推动军备竞赛的步骤。

多边发展国际关系其它领域的合作也将有助于建立各国间的信任和相互加强其安全。在尊重各国的主权和不干涉别国内政的同时，创造有利条件，促进经济、贸易、科学和技术、环境、人道主义情势和人权方面的合作不仅符合欧洲的利益，而且符合整个世界的利益。

推进国际局势健康发展的一项重要因素在于两个联盟的成员国达成相互谅解，它们应对各种区域冲突保持克制，率先谴责任何可能进一步恶化局势的行为。他们可以共同努力，找出解决冲突的办法。目前，更加需要各国联合努力，限制军火贸易。另一项重要任务是减少海军和空军部队在有关地区的集结，保障海上和空中商业航线的安全。并限制它们的活动。在打击国际恐怖主义和毒品走私方面，各国必须更密切合作和采取协调行动。

军事联系，诸如就建议和主动行动交流信息，审议军事预算裁减措施及其有关事项，审查军事思想和军事代表团互访等，对于消除华沙条约缔约国和北大西洋公约组织成员国之间的不信任可发挥重要作用。

华沙条约缔约国向北大西洋公约组织成员国提议建立对话关系，并建立两个联盟的代表间的接触。

华沙条约缔约国表示愿意认真审议北大西洋公约组织成员国的各项反建议，以鼓励在国际关系中已经出现的积极倾向。它们呼吁北大西洋公约组织成员国与它们一起行动，确保在欧洲与世界各地的独立、稳定与和平的基础上实现更强有力的发展和普遍繁荣。

-----